

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Año VI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España
Número sueldo 5 céntimos.

LOS SABADOS DE "EL RESTAURADOR"

MADRID 2010 AM

EN MARCHA...

Para el pueblo en general el problema de España, el verdadero, tiene dos aspectos: uno el de la moralidad, otro, el de la despena. El pueblo cree que en España no hay moralidad, que han acabado con ella los políticos.

El aliado más fuerte de la revolución, aquí y en todas partes, es el hambre. La organización social española es de tal suerte, que para los pobres no existe el derecho al trabajo, ni de consiguiente el derecho a la vida. Los pueblos no se divorcian de las instituciones por razón de las ideas políticas, sino por razón de los hechos económicos.

Llegamos tres años largos de gobiernos liberales. La emigración ha crecido. La mortalidad ha aumentado. El problema de la vida se ha hecho de día en día más difícil. El fermento de los odios crecientes está en la miseria. Y los gobiernos no hacen nada para que baje el pan y para que sean más baratos el albergue y el vestido. Un dictador, que diera de comer, se llevaría al pueblo de calle.

Pues aquí se entienden las cosas de otra manera. —Pueblo, ¿qué quieres? Y el pueblo contesta sin vacilar: «pan, justicia, libertad». El pan es la libertad. No es libre espiritualmente el que no lo es materialmente. Pues a esa respuesta se contesta aquí siempre con leyes políticas: ahora va de veras la felicidad del pueblo. Por dónde va a venir? Por las orientaciones secularizadoras. Seguirá la administración como está. Continuará la justicia como se halla. Será la política un instrumento de codicia y de explotación y de corrupción escandalosas, pero... se laicizará la enseñanza, se secularizarán los hospitales, se arrancarán las cruces de los campostos. Y cuando la vista del pueblo no sea herida contra la imagen de Cristo, ni con la cruz redentora, será feliz y, aunque no coma, y aunque sea vilipendiado y despojado, no pensará en la revolución,

En eso es en lo que se piensa ahí, en desarmar al pueblo con las entelequias y las falacias de las ideas anticristianas. Vamos a apagar el incendio con barriles de pólvora. Vamos a decretar la paz eliminando los sentimientos que estimulan la resignación. El engaño como arma del gobierno, pese a las captaciones de tribuna y prensa, hará en su día oficio de explosivo: la república está en marcha. Y advírtase una cosa: ningún régimen ha caído a los golpes de sus contrarios, sino por las deserciones y las locuras de sus amigos...

MIGUEL PEÑAFIOR.

REGISTRO CIVIL

MACIMILLAN

LIBRERIA W. RIBERAS

DEPARTAMENTOS

Una peseta al mes en toda España

Número sueldo 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa. Sábado 18 de Enero de

1913

Redacción y Administración, P.

FRANQUO CONCERTADO

O'Callaghan, 5

Núm. 1341

LOS SABADOS DE "EL RESTAURADOR"

Y casi todos viejos han contestado: «A los cincuenta años».

—A los sabios les ha dicho el *Berliner Tageblatt*: Vosotros, que sabéis Fisiología y Medicina y Sociología y «Mundología», haced el favor de comunicarme cuál es la mejor edad del hombre, fisiológica, médica, sociológica y mundológiamente considerado.

Y casi todos los sabios han respondido: «Los cincuenta años».

Hemos vencido los hemisiglistas.

Ya pueden empezar a reformarse los reglamentos y las condiciones de la mayor parte de los concursos, que nos veían, injustamente a los que tenemos el honor de contar cincuenta años.

Para ser admitido en tal concurso o en tal oposición,—se lee a hora con mucha frecuencia,—se necesita acreditar tener desde tantos a cuantos años. Y este «cuantos»—¡ay!—es en la mayoría de los casos, mucho menor de cincuenta.

Pues bien, esta exclusión es a todas luces injusta, anticientífica y absurda.

En adelante, habrá que decir: Serán preferidos los que tengan la edad de cincuenta años.

Casi puede asegurarse que tuvo razón Espronceda al exclamar:

«Malditos treinta años, funesta edad de amargos desengaños

que iremos nosotros, los cincuentones, a cualquier boquirrubio que pretenda la misma plaza que nosotros, y le diremos: ¡Quita, niño, que eso me toca a mí, que estoy en la mejor edad de la vida, según opinan los sabios y las leyes!

Qué satisfacción experimento, ahora que empezaba a malhumorarme por mi edad, al saber que soy mejor y me cotizo más alto que los que me preceden y los que me siguen en el camino de la vida! ¡Qué honor para la familia!

Estoy para hacerme imprimir tarjetas de visita que digan:

Constante

Periodista y cincuentón

Un libro bueno es para el alma virtuosa un ser viviente con quien conversa un amigo al que se admite en las expansiones más familiares. Pensar en leer un libro, adquirirlo, poseerlo, sentir su aroma y aspirar su perfume, es para el alma uno de los goces más puros.

LACORDAIRE.

Obras Sociales

El Patronato Escolar y los Jóvenes Propagandistas

Es de mucha importancia como obra social el Patronato Escolar, establecido en Tortosa.

Nacido al calor de una gran idea, humilde en sus principios, es hoy una obra de mucho arraigo en nuestras ciudades y ha dado pruebas de robustez y vitalidad que desgraciadamente no suelen disfrutar aquí las obras de celo apostólico.

En este Patronato se fundó la Caja de ahorro para los niños, siendo en poco tiempo muchas las imposiciones hechas.

Como obra de educación tiene suma trascendencia para la formación de la juventud tortosina. Con la adquisición del Cine, se ha facilitado a los jóvenes la enseñanza del catecismo y la práctica de las virtudes cristianas, quedan con ello bien compensados los grandes sacrificios de sus directores y

de sus profesores.

Tortosa. Sábado 18 de Enero de

1913

Redacción y Administración, P.

FRANQUO CONCERTADO

O'Callaghan, 5

Núm. 1341

que tan buenas disposiciones se malograron por falta de dirección.

He aquí para el celo apostólico una de los Protectores que para instruir y deleitar a dichos jóvenes han gastado más de cuatro mil pesetas.

Nada estériles resultan estos sacrificios, como lo prueba la piedad floreciente en los jóvenes del Patronato y su debida formación para que cumplan fielmente sus deberes religiosos y sociales.

La frecuencia de sacramentos y su asistencia a los actos de la Congregación Menor en la iglesia de San Francisco, son pruebas flagrantes de su piedad, como el mitin contra las escuelas laicas y el certamen catequístico lo son de su ardoriento y entusiasmado.

De esperar es que el celo de sus directores no desparrame tan humildes energías, y que la organización de estos elementos sea pronto completa y definitiva.

Sin embargo, queremos hacer notar un vacío lamentable.

Los elementos más jóvenes están, como se ve, muy bien atendidos con el sostenimiento del Patronato Escolar. Pero los jóvenes mayores no tienen, por ahora en el campo social y de acción intensamente católica campo de operaciones, como no sea en el que se deciden a trabajar los Jóvenes Propagandistas.

Nos consta que éstos están animados de los mejores deseos y convencidos de que su existencia obedece a una necesidad; y fuera una verdadera lástima obra importantísima cuya apalición han hecho necesaria en Tortosa y su comarca los desplantes de su sectarismo procast que nos abochorna y avergüenza.

La protección moral y material que la piedad tortosina ha dispensado al Patronato Escolar, hágase extensiva a la formación de Jóvenes Propagandistas, que animosos se aprestan a la lucha para declarar la guerra a la mayor plaga social que hemos sufrido, el sectarismo, planta maldita que nunca debimos permitir arraigara en esta bendita tierra.

Un día—tú lo sabes—paseaba mirando a tus balcones orgulloso; orgulloso, lo dudas? te adoraba, y queriéndote a tí yo era dichoso.

Y saliste al balcón, en el momento en que el Santo Víatico hizo entrada por tu calle: con gran recogimiento doblaste la rodilla emocionada.

Ni te hablé, ni me hablaste: conmovido quise marchar, pues que juzgué atrevido profanar el instante soberano;

y llorosa, contrita, entre sorojos, me dijiste mirándome a los ojos:

«Reza, que pasa Dios...» Y fui cristiano.

—Dédeme ayunar el poble, porque es tradició constante de la Esglessia, ayamarlo;

perquè en el poble nasqué Jesús y rendí

cuíte al trevall agafant la garlopa de fuster en el taller de Nazareth; per això

hem d'anar al poble cercant pera Deu

y pera la societat les classes més nom-

broses, les més dignes també d'estima.

Les hem de llurar del jou que ls Im-

posta la falsa doctrina socialista, de prin-

cipis impossible de plantegament en la

societat, com prova el jesuita alemany

P. Catherain, en son llibre *El Socialis-*

misme, que finch demunt la taula. Les hem

de llurar «dels malvats que les oprimi-

men» fentles servir d'escambell pera

«ls seus apetits personals, abocantles a

la destrucció y a la ruïna; mentre que

ells predican contra l'lux i la rique-

za del sup.

—Hui, que es ben bon, que es ben

bon, que es ben bon, que es ben bon.

Y otro dia, ya enferma, agonizante,

me llamaste a tu lecho de tristeza:

—jaun tenia tu acento suplicante,

de aquells otros días la grandeza!

—Te acuerdas—me dijiste—de aquel

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth?

—Te acuerdas—me dijiste—de aquell

gran sacrificio que hui de Nazareth

te. Así solo pasan por el objetivo y llegan al ocular los rayos difractados por los cuerpos de la preparación.

No se crea que con el ultramicroscopio se puedan clasificar y distinguir unas especies de otras en los micro-organismos, pues dicho aparato da muy poca precisión y distinción en la forma de los objetos que permite ver.

Y así ha de ser, viéndose sólo en cuanto difractan la luz. Llegárate aun más lejos cuando se iluminen con las radiaciones ultravioletas, que invisibles para la vista, impresionan con todo la placa fotográfica. Mucho se ha trabajado en este sentido.

CLARAVALL.

Los Presidentes de la República Francesa

El presidente elegido ayer en Versalles es el noveno que haya tenido la tercera República francesa.

Fuó el primero Thiers, a quien la Asamblea de Burdeos, reunida en el Gran Teatro el 17 de Febrero de 1871, casi por unanimidad (Thiers acababa de ser elegido diputado por 26 departamentos a la vez), nombró jefe del Poder Ejecutivo. El 31 de Agosto del mismo año, votada ya la nueva Constitución, la Asamblea le nombró presidente de la República, por 491 votos contra 94.

Un voto de desconfianza, el 24 de Mayo de 1873, le obligó a dimitir, y en la misma fecha, en sesión de noche, en Versalles, el mariscal Mac-Mahón fué elegido por 390 votos contra uno. (Éste para Grévy); seis meses después (expirado su mandato regular), fué reelegido por los siete años que fija la Constitución como duración de cada presidencia, por 378 votos contra 310. Este periodo daba a los realistas la esperanza de encontrar un candidato al trono, capaz de restaurar la monarquía. Pero el septenario no lo pudo cumplir, y Mac-Mahón tuvo que dimitir el 30 de Enero de 1879.

Sucedióle Jules Grévy, sin casi oposición, por 563 sufragios de 670 votantes. Reelegido, después de completado el septenario anterior, por 457 votos contra 92, Grévy, a causa de los escandalosos tráicos de condecoraciones de su yerno, el diputado Wilson, tuvo que dimitir el 1.º de Diciembre de 1887.

En unas elecciones laboriosas en que disputábanse la presidencia Jules Ferry, Floquet y Freycinet, surgió a última hora la candidatura de Sadi-Carnot, que puso a todos de acuerdo, siendo éste elegido en segunda votación, por 46 votos contra 827 votantes, el 2 de Diciembre de 1887.

Asesinado en Lyon por un anarquista italiano, el 24 de Junio de 1894, le sucedió el que era la sazón presidente del Consejo de ministros, M. Casimir Périer, elegido el 27 de Junio de 1894, por 451 votos de 845 votantes.

Casimir y Périer dimitió inesperadamente seis meses después, el 15 de Enero de 1895.

Las causas de esta retirada han quedado en el misterio.

A los dos días, el 17 de Enero de 1895 era elegido Félix Faure en segunda votación, por 430 votos contra 361, que obtuvo Brisson.

Félix Faure murió repentinamente en el palacio del Eliseo el 15 de Febrero de 1899. Cierta misterio, al cual se ha mezclado el nombre de la famosa viuda de Steinheil, rodeó esta muerte.

El 18 de Febrero de 1899 fué elegido M. Loubet, por 485 votos de 812 votantes, que cumplió su septenario.

Y el 17 de Enero de 1909 la Asamblea Nacional de Versalles eligió a M. Armand Fallières, por 449 votos de 848 votantes.

Abriose la puerta con impetu, y entró — Tremblad, cléricales, llenos de farsalia! — Cómo! A obscuras... No me extraña... Sois lechuzas de la negra reacción... — ¡Qué bien ni qué niño muerto! — Calla, espera, ya voy a dar glaz... — Y la luz eléctrica brilló en aquel elegante cuarto de estudiante rico, mientras que allá fuera, al otro lado de los cristales del balcón, la tarde de otoño, una tarde de Octubre, caía dulce y gris, envuelta en la inmensa melancolía de las cosas.

— Y, a pesar de la luz, seguía temblando!... ¿Qué hay, Juanico?... ¿Tú,

Mariano?... ¿Qué dices, Paco?... ¡Hola, Andrés!...

El recién llegado se dejó caer en un sillón; luego, de un salto, se puso en pie en medio del cuarto y tornó a exclamar:

— ¡Tiemblen!...

— Vienes insopportable, Carmelo — murmuró solememente Juan. — Déjame estar de roncas y acérdate a echar un tresillo con Mariano y Andrés.... Te esperábamos para eso.... Yo no tengo hoy gana....

— ¿Y Paco?

Tampoco tengo gana — dice éste. — Si no hubiera sido por venir a ver a Juanico, no hubiera salido hoy de casa.

— ¿Qué, éstas todos malos?... ¡Ah, ya comprendo! — añade, maligno, Carmelo — es que habéis tenido pánico, sí, pánico, pánico.... Habéis tomado para vosotros el «tiemblen» las ménigas del petardo de anoche? No es así?

— Vamos, hombre, no empieces a dar lata como todas las noches....

— No, hoy no estoy de broma, hoy vengo serio... ¿Ha estado alguno de vosotros en el mitín de esta mañana?

— ¡Vaya una pregunta estupenda! No se acordaba ya de que Juan y Paco estaban así, así? Creía que Mariano y Andrés eran tan necios que fueran a meterse en la boca del lobo...

— No habéis estado ninguno? — tornó a preguntar. — Pues yo sí, yo he estado, y Federico conmigo.

Hubo un movimiento de extrañeza y de incredulidad.

— Federico, si, tan manso, tan apagado en apariencia... pero que es muy hombre!

Y, al llegar a este punto, se abrió otra vez la puerta, ahora no con impetu, y Federico entró. Y entró gritando, pero discretamente:

— ¡Viva la libertad!

— Vamos, cuénta, Federico... Contad, tú, Carmelo, lo del mitín...

— Os asustaréis...

— Vamos, qué ha habido?

— Y el día ha pasado tranquilo, verdad? — pregunta Juan.

— Tranquilísimo — dice Carmelo — sin novedad...

La innumerable serie de grullas que desde ayer se preguntaban azoradas (qué va a pasar, Dios mio) pueden meter otra vez la cabeza bajo el ala y descansar en paz.

— Descansar en paz, dices, Carmelo? Eso quisieran.

Vaya, Federico, no asustes a estos jóvenes. Descansar en paz digo y lo sostengo. La misión de muchos buenos señores y señoritas, en estos tiempos venturosos, es el dormir en paz, o al menos intentarlo. ¿Bombas? No son en mi casa. ¿Incendios? Son en los conventos de allá lejos. ¿Gritos? Son contra el Gobierno. ¿Insultos? Son contra esos desgraciados de frailes y monjas. Mis fajos de acciones siguen trepidando, mi casita está intacta, mi barriguita está bien, gracias a Dios...

— Y rueda la bola — se aventurara decir Paco — zumbines, zumbines, el asesino. Eso es, rueda la bola — continúa Carmelo — pero está cercano el día en que se atascará de nuevo el dormir.

— Chico, estás apocalíptico, estás hécho un veneno — gritan todos.

Pues el mitín de esta mañana — comienza Federico — haría reír si no hiciese temblar...

— Ah, también tú has temblado! — le interrumpe Andrés.

— Si, pero de fra... Figúrate seis, ocho innombrados, alborotando, gestulando uno tras otro, ensartando mentiras con sandeces, sembrando sus peyoratas de lugares comunes, exponiendo su vaciedad... Ante cuántos? Ante mil oyentes? Bueno, les concedo dos mil, y aún les regalo... Y eso es un gran mitín, un mitín, un mitín monstruo, anunciado a golpe de bombo, un acto de trascendencia, una gran batalla para conseguir la libertad de conciencia...

— La libertad de conciencia? No la tienen ellos ya? No piensan, dicen y hacen todo lo que les viene en gana...

— ¿O es que esa libertad la buscan quiotescamente para nosotros, ricos más que ellos y satisfechos con nuestra santa libertad de hij is de Dios?...

— Bien por Federico! — palmotea Francisco.

— ¡Qué bien ni qué niño muerto! — Calla, espera, ya voy a dar glaz...

Y la luz eléctrica brilló en aquel elegante cuarto de estudiante rico, mientras que allá fuera, al otro lado de los cristales del balcón, la tarde de otoño, una tarde de Octubre, caía dulce y gris, envuelta en la inmensa melancolía de las cosas.

— Y, a pesar de la luz, seguía temblando!... ¿Qué hay, Juanico?... ¿Tú,

días fotografías y de graciosas acuarelas, todo desaparecía borroso tras el hervor de juventud y de ideal que allí estaba. El fuego había comenzado, seguía, prendía, ardía en los ojos del que hablaba y de los que escuchaban, palpita en aquellos corazones abiertos hacia la justicia y hacia el bien.

— Presenciamos la cristalización de una mentira histórica: la aureola de un mártir laico se está forjando ante nuestras miradas... Ferrer, dicen, ha sido una víctima de la Iglesia... Bien saben ellos que no, bien saben ellos lo que Ferrer ha sido; pero es preciso atacar a la Iglesia, atacarla por todos los medios, sembrar los odios contra ella... En adelante, Ferrer, como Galileo, como Giordano Bruno, como Dolet, sera un símbolo y una bandera y un grito de persecuciones infames... Será una celosa mentira histórica, como Torquemada, como la Inquisición, como Juana del Arco abrasada por la Iglesia... No importa, el pueblo se traga esos enormes embustes. Lo dijo Voltaire y tenía razón: «mentid, mentid siempre, que algo queda» ¡Y el pueblo, cuando se miente contra Dios, no se queda con algo, se queda con todo... Lo he visto una vez más esta mañana, he visto aplaudir y entusiasmarse y volcarse de gusto. ¿Sabeis ante qué mentira ridícula y peregrina?... Los incendiarios y los ladrones de Barcelona, ha dicho un oráculo de aquéllos, fueron los frailes y los curas. Registrad si no las sacristías y en ellas encontrareis los cáliz y los objetos robados... ¡Y el pobre pueblo aplaudía! Y aplaudía al oír que las bombas las ponen los frailes, y el petardo de anoche los cléricales de aquí... ¡Pruebas, pruebas! Apórtennos pruebas, presenten testigos, traigan datos; ahora tienen ocasión de ser oídos y vengados, ahí está un Gobierno que atenderá gustoso esas denuncias y aplastará energico esas fieras alimañas del campo clerical.

— Pero si se han formulado esas denuncias en ese mitín y en otros muchos y en algunos periódicos, ¿cómo no las recogen los Fiscales? — pregunta Mariano. — Y si tanto se insulta en esos actos a la Iglesia, ¿qué hace el delegado? — Tú no lo sabes? — dice Federico — Pues yo tampoco... Pero esperad; que aún queda otra ironía de esta mañana. Entre las valiosas adhesiones y mensajes de compañerismo, ha sido leída una carta de un buen señor de aquí. «Para ayudar a esos honrados hijos del trabajo — decía la carta — pongo a su disposición lo poco que puedo y valgo» Y esos honrados hijos del trabajo — sin detenerse a preguntar: «y qué has hecho hasta ahora por nosotros? — han aplaudido y se han quedado tan satisfechos.

— De quién era esa adhesión? — pregunta Paco.

Dijo Federico un nombre, todos se rieron. Aquel siguió:

— Y al fin, por aciamación, se han aprobado unas descabelladas conclusiones: libertad de cultos, que se registran en un día dado todos los conventos de España, separación de la Iglesia y del Estado... Llegaremos a ello, llegaremos a ello... ¿Pronto? Tardé... Llegaremos, no lo dudeís...

— Porque querremos los católicos — exclama irguiéndose Carmelo — porque nos dejaremos acorralar como conejos... Lo merecemos, nos lo merecemos todo... Nuestra actitud, después de las infamias de Barcelona, ha sido cómo debía ser?... Protestan a ora las sectas por la justicia hecha con Ferrer... No debían intimidarnos esas contorsiones... Protesta contra protesta, mitin contra mitin, manifestación contra manifestación... ¡El clericalismo, voilà l'ennemi!, gritan ellos. ¡El anticlericalismo, hé ahí nuestro capital enemigo! gritemos nosotros... Incendiaron conventos, profanaron sepulcros, asesinaron a indefensos religiosos, injurian a débiles mujeres, y los católicos, y aun no todos, no supimos más que coger la pluma para enviar a Madrid un telegrama de protesta y otro a Barcelona de sentimiento. Eso fué lo más cómodo...

— ¿Qué hacer, pues? — pregunta Andrés.

Carmelo no lo oye. Sigue en el mismo tono con la misma indignación.

— Y ahora el colmo, el inri, es el que se estampe en letras de molde y se volcifere por las calles de las ciudades, len el extranjero y en España, que los católicos de aquí somos los crueles, los incendiarios, las hienas, los enemigos de la patria, el malestar de Europa entera...

— ¿Qué hacer, pues, Carmel? — le pregunta Andrés.

Carmelo no lo oye. Sigue en el mismo tono con la misma indignación.

— Y ahora el colmo, el inri, es el que se estampe en letras de molde y se volcifere por las calles de las ciudades, len el extranjero y en España, que los católicos de aquí somos los crueles, los incendiarios, las hienas, los enemigos de la patria, el malestar de Europa entera...

— ¿Qué hacer, pues, Carmel? — le pregunta Andrés.

Carmelo no lo oye. Sigue en el mismo tono con la misma indignación.

— Y ahora el colmo, el inri, es el que se estampe en letras de molde y se volcifere por las calles de las ciudades, len el extranjero y en España, que los católicos de aquí somos los crueles, los incendiarios, las hienas, los enemigos de la patria, el malestar de Europa entera...

— ¿Qué hacer, pues, Carmel? — le pregunta Andrés.

Carmelo no lo oye. Sigue en el mismo tono con la misma indignación.

— Y ahora el colmo, el inri, es el que se estampe en letras de molde y se volcifere por las calles de las ciudades, len el extranjero y en España, que los católicos de aquí somos los crueles, los incendiarios, las hienas, los enemigos de la patria, el malestar de Europa entera...

— ¿Qué hacer, pues, Carmel? — le pregunta Andrés.

Carmelo no lo oye. Sigue en el mismo tono con la misma indignación.

— Y ahora el colmo, el inri, es el que se estampe en letras de molde y se volcifere por las calles de las ciudades, len el extranjero y en España, que los católicos de aquí somos los crueles, los incendiarios, las hienas, los enemigos de la patria, el malestar de Europa entera...

— ¿Qué hacer, pues, Carmel? — le pregunta Andrés.

Carmelo no lo oye. Sigue en el mismo tono con la misma indignación.

más cuanto más perseguida es, defendida por todos los medios posibles... Juan, dame el Evangelio... ¡Cómo! ¿Serás capaz de no tenerlo? Entre tanto libro como tienes aquí, faltará el que más a mano debías tener?... Pero lo que quería leeros de él me lo sé de memoria, sin palabras divinas, dicen así: «cuando os envíe sin bolsillo sin alforja y sin calzado, por ventura os faltó alguna cosa — Nada, respondieron ellos, los apostoles. Pues ahora, prosiguió Jesús, el que tiene bolsillo, nícelo consigo, también la alforja, y el que no tiene espada vendrá su túnica y compre una espada. Os hablo así porque va a cumplirse en mí la profecía escrita: Y él ha sido contado entre los malhechores.»

Carmelo calló, callaron todos. Sus almas jóvenes vibraban ardientes ante las palabras del Maestro, palabras palpitantes de actualidad a través de veinte siglos de distancia.

¡El Cristo, su Iglesia, han sido contados entre los malechores!

J. LE BRU.

— Ninguna.

rosa y eficazmente en el Apostolado de la Oración.

PROLACIONES APÓSTOLICAS

Hacer que entren y sean buenos socios del Apostolado de la Oración los hombres

REGISTRO CIVIL

DIA 17

NACIMIENTOS

Tomás, Benito, José M. Riuperez Po-

mares.

Fulgencio, Antonio, M. Riuperez Po-

mares.

Joséfa Zaragoza Vidal.

DEFUNCIÓN

Ninguna.

MATRIMONIOS

Ninguno.

CRONICA

Observatorio del Ebro

Día 18 de Enero de 1912.

Temperatura máxima de ayer 13° tuvo lugar a las 23 h.

Mínima de esta madrugada 10°, 4

El barómetro a las 14 de ayer marcaba 761'3 y a las 7 de hoy 766'2.

El viento reinante fué ayer del N y durante la noche ha sido del NNE.

NOTA Ayer cielo cubierto viento flojo, lluvia (0'1 mm.) por la tarde.

— Las funciones del Principal nos resultan a escándalo por día, porque hay días en que los escándalos son dos o más.

Sea por culpa del público o de los artistas o de ambas cosas, la cuestión es que se arman alborotos que se oyen desde la Punta de Cáro.

Pobre concepto formará de nuestra cultura el forastero que asista al Teatro Principal!

Es preciso que las Autoridades tomen cartas en el asunto para evitar estos espectáculos tan poco edificantes.

— Es de alabar la actividad con que la agencia «Prensa Asociada» nos adelantó ayer las cifras del primer escrutinio celebrado ayer en Versalles para la elección de Presidente de la República francesa y la noticia del probable triunfo de Poincaré.

Zapatería Villa de Sitges
Gran surtido de calzado de todas clases para la estación del invierno
Especialidad en la medida —
Rosa 10.— Tortosa

Vemos en la prensa de Lérida, que ha salido para París un diputado a Cortes de aquella provincia con el objeto de conferenciar con M. Pearson, para tratar de la fusión de «La Canadiense» y la sociedad «Energía Eléctrica de Cataluña».

— La falta de espacio nos impide publicar hasta el lunes un completo estado del movimiento de esta Oficina de Correos, que se servido enviarnos su digno Administrador D. Filiberto Gomis, al que damos gracias por su atención.

J. BALLESTER
Médico-Oculista

De los hospitales de la Princesa y General Serrano se han hecho donaciones de sus fondos a los hospitales de Madrid.

CONSULTA: DE 10 A 1.— La Senia salvo en los momentos de la hora de la noche.

— Los tres individuos que según dijimos se fugaron de la Penitenciaría de Tarragona, no han sido capturados a pesar de las activas pesquisas practicadas por la benemérita y demás agentes de la autoridad.

Los fugados se valieron para ganar la ventana, de una escalera hecha con los travesaños de varios taburetes y se sabe que entró ocho y nueve pasaron por el sitio llamado la Cadena.

El Juzgado entiende en el asunto.

— Mañana, el Gremio de Labradores mandará celebrar una misa cantada a las ocho en la iglesia de San Antonio, en honor a su patrona la Santísima Virgen Preservada.

Se ha inaugurado la sucursal de Ferretería de Esperanza en la calle Lonja, número 21, frente al Gobierno Militar.

«Caja Registradora» que obsequiará a los compradores con un ticket cupón, a los que por cada 25 pesetas que efectúen de compra se les hará un bonito regalo.

Mañana, a las nueve de la noche, habrá función dramática en el Círculo Tradicionalista.

Se recitarán dos monólogos: «La mort del Compte d'Urger», por el señor Martínez, y «Tot per ser curt de vista», por el Sr. Andreu; se pondrá en escena la pieza «Toreros de pega», y se repetirá el juguete cómico «33.33».

José Cartes y Dalmatín
PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Blas, 28, entreseuelo

Sucesos

En Càlig se ha incendiado esta madrugada la casa de Federico Bayerri.

Se han prestado socorros por todo el pueblo, evitándose mayores consecuencias, habiendo perecido una caballería.

Los dueños se han visto obligados a salir por el balcón.

Las pérdidas se calculan en tres mil pesetas.

La sesión del Ayuntamiento ha terminado a la una de esta madrugada.

En ella se ha nombrado empleado de las oficinas municipales, a D. Ignacio

Rico, en sustitución de su hermano D. Rafael, recientemente fallecido.

— Hoy está el día despejado, luciendo el sol espléndidamente, y siendo la temperatura moderada.

— Dícese que en el Consejo de ministros celebrado ayer, se acordó derogar la ley de Jurisdicción.

— Para mañana se anuncia la llegada a esta plaza del nuevo Gobernador militar recientemente nombrado.

J. CACHOT TORROJA

ABOGADO

Despacho: Barana, 7, pral.

TORTOSA

— Precedente de la agraciada casa de abonos químicos Sociedad Anónima Cros, el Sindicato Agrícola de Roquetas ha recibido una importante remesa de primeras materias para la presente temporada.

A precios económicos, el Sindicato expide fórmulas de abono para olivo, algarrobo, almendro, etc.

Se expende además una fórmula especial para viña, cuyos buenos resultados se han comprobado por la experiencia.

Cuantos detalles se necesiten acerca el modo de abonar y la cantidad necesaria para cada planta, pueden pedirse a la Comisión calle San Rufo, 16.

Con el fin de que se sirvan los pedidos con perfecta regularidad, es necesario que se avise con unos días anticipación.

Joaquín Angel Espuny

Procurador de los Tribunales

Ha abierto su despacho en la calle del Angel, n.º 7, 1.º 2.

— Ha sido trasladado a la Administración de Correos de Morella el oficial 5.º de la de Castellón D. Andrés Armelles a quien ha sustituido D. Luis Iriarte.

— En breve empezarán los trabajos de una acequia de desagüe en la izquierda del nuevo Canal, entre el malecón de éste y la vía-férrea, en la sección de Soldevila y Campredó.

— Así como todas las vides no dan igual vino, ni es indiferente la elaboración del mosto para la buena calidad de aquél, es indispensable de igual modo seleccionar el bacalao y emplear para la obtención de su aceite un procedimiento científico y racional.

Para la obtención del aceite «Geve» se han proferido los bacalao de las costas de Noruega a los de otras regiones por presentar superiores cualidades: se escogen y se emplean solamente los mejor nutritivos: se opera siempre con hígados frescos, en frío y a presión suave.

Por esto el Dr. Cajal y el Padre Vitoria Dieron dictámenes brillantes. Por esto también los más notables médicos de España escriben, espontáneamente cartas relatando los magníficos resultados obtenidos.

J. FERRER

MÉDICO-CIRUJANO

Consultorio y Clínica especial para enfermedades de mujeres y niños

PARTES

CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 6

P. Catedral, n.º 2 pral. 1.—TORTOSA

Necrológicas

Ha fallecido en Barcelona, habiendo recibido los Santos Sacramentos, el conocido poeta y autor dramático, Mestre en Gay Saber, D. Francisco Ubach y Vinyeta, que había alcanzado premios en todos los certámenes celebrados en esta ciudad.—R. I. P.

— Ha fallecido en la residencia de los PP. Jesuitas de la calle de Caspe, a los 68 años de edad, el orador sagrado reverendo P. Rafael Domenech, de la Compañía de Jesús. Era natural de Olot y entró en la Compañía el año 1869.

Reconocida era su fama para la predicación, así como de celoso confesor. Trabajó mucho en favor de los pobres desvalidos, fomentando muchas instituciones. (Q. E. D.)

Sucesos

En Càlig se ha incendiado esta madrugada la casa de Federico Bayerri.

Se han prestado socorros por todo el pueblo, evitándose mayores consecuencias, habiendo perecido una caballería.

Los dueños se han visto obligados a salir por el balcón.

Las pérdidas se calculan en tres mil pesetas.

La sesión del Ayuntamiento ha terminado a la una de esta madrugada.

En ella se ha nombrado empleado de las oficinas municipales, a D. Ignacio

EL RESTAURADOR



La necesidad de no emplear más que hígados completamente frescos para la obtención del aceite de hígado de bacalao, se comprende al considerar que a las cuatro horas de muerto el pescado se ha iniciado ya la putrefacción de dicha viscosa. Los aceites comerciales, (los que por rareza son puros) se obtienen de hígados que han estado largas horas en putrefacción, cargándose el aceite de ptomainas y otros productos de descomposición.

Debes exigir la marca GEVE, al pedir el aceite de hígado de bacalao, ya que solo se obtiene de hígados completamente frescos y ha merecido por ello la confianza del cuerpo médico español que lo receta a diario.

IMPROTANTE PARA EL PÚBLICO HERNIADOS. QUEBRADOS. LEED

Llegará á esta ciudad, hospedándose en la Fonda de Europa, donde se encontrará en Tortosa el 20 de este mes, el reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent autor de los acreditados bragueros Cuádruplo y Triple-Regulador que tantas curaciones de bermas han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente avenjan en mucho á todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cure con tan maravillosos bragueros, no se cura con ningún otro por nadie: absolutamente nadie puede ofrecer las garantías mejores que la que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano.

NOTA. Tengase presente que el especialista Torrent estará en Tortosa únicamente el dia 20 de Enero en la Fonda de Europa, donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen. Los que no aprovechen este dia, tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona, Unión, 13.

Por telégrafo y teléfono

Peinacré elegido

París, 17.—En el segundo escrutinio Poincaré ha obtenido 483 votos, siendo elegido. Pams ha obtenido en esta votación 296 votos solamente y Vaillant 96.

Más de la elección presidencial

Paris, 17.—Después del primer escrutinio, la multitud ha esperado tranquila, pero ansiosamente el resultado definitivo. Cuando a las 6'40 los periódicos han expuesto sus transparentes que dicían «Poincaré ha sido elegido» y la noticia se ha extendido rápidamente, el sentimiento popular se ha manifestado abiertamente aclamando los parisenses al nuevo presidente.

Poincaré al Eliseo

Paris, 17.—A las 7'50 ha salido Poincaré de la estación del Quay d'Orsay subiendo a un automóvil, en compañía de Briand. Otro automóvil iba delante del suyo, conduciendo a Touney, jefe de la policía municipal. Los dos han pasado por el puente de Alejandro III, Avenida de Nicolás II y Masigny, llegando al Eliseo, junto al cual la policía contenía a duras penas a la gente, que ha tributado una gran ovación. Poincaré ha saludado y a las 7'55 ha entrado en el Eliseo, tributándole los honores la guardia del Palacio.

A las ocho ha salido, tributándole el pueblo una nueva ovación.

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

ULTIMA HORA

Conferencia de las 17-20

MADRID Ampliación del Consejo

Aunque no consta en la nota oficial que se ha entregado a la Prensa, sé que en el Consejo de anoche hubo animado debate acerca del futuro programa del Gobierno, exponiendo cada ministro lo que afecta a sus respectivos departamentos.

También se trató de la derogación de la ley de jurisdicciones, que quiso acordada en principio.

Sin embargo, se hallará una fórmula que satisface a los elementos a quienes afecta aquella ley, buscándose sustitutivos que no dejen indefensos a la Patria y al Ejército de los ataques que se

dirijan con la palabra o con la pluma.

Según ha dicho esta mañana el Conde de Romanones, las leyes sustitutivas serán más eficaces que la de jurisdicciones a la que tuvo razón el Sr. Maura en calificar de aparato ortopédico.

En el Consejo se trató también de la cuestión religiosa y de las instrucciones que han de darse al nuevo Embajador en el Vaticano Sr. Calbetón.

Para comunicarle estas instrucciones han celebrado esta mañana una extensa conferencia el Conde de Romanones y el Sr. Calbetón.

Parce que uno de los encargos que ha recibido éste es explorar el criterio del Vaticano respecto de la ley de Asociaciones que el Gobierno está decidido a presentar al Parlamento y que quedó el dictamen sobre la mesa.

Asimismo se habló de que los Gobernadores civiles recientemente dimitidos o trasladados continúen en sus puestos hasta que los nombrados se hayan posesionado de sus cargos, pues el Gobierno es enemigo de interinidades.

Se acordó en el mismo Consejo conceder varias mercedes el dia 23 con motivo del Santo de D. Alfonso.

Una de ellas afecta al Sr. García Prieto por su gestión en el convenio francés.

Han negado los ministros que se tratará en el Consejo de la combinación de altos cargos.

Elogios

El Sr. Navarro Reverte ha dicho que en la recepción diplomática celebrada ayer, los representantes extranjeros dirigieron elogios a D. Alfonso por su conducta durante los últimos acontecimientos políticos.

Felicitación

El Gobierno español ha dirigido un telegrama de felicitación a Mr. Peinacré por su elección de Presidente de la República francesa.

Visita

Han visitado al Conde de Romanones los diputados republicanos señor Nougués, Miró y Salvaterra para que el Gobierno conceda el prometido indulto a los reos por delitos políticos.

Los metalúrgicos

El ministro de la Gobernación señor Alba ha dicho que a las seis tiene convocada una reunión de patronos y obreros metalúrgicos para lograr el arreglo de la huelga y evitar que se lleve el lunes al paro general.

LICANTE

Las próximas fiestas

Se celebró anoche en el Ayuntamiento una reunión para tratar de las próximas fiestas de invierno.

</

Rico en hermosas piezas de la península

D

R

o

n

i

c

o

n

a

Hoy más lo dirá la experiencia, que al

d

e

s

o

u

l

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o

o

que se salgan las piezas de la colección

o

u

l

o

l

o

o